J. Mazurek: Matematika pro navazujici (4.r) - seminai, OPF SU.

MATEMATIKA — seminaf & 12 — FUNKCNI RADY

FUNKCNI RADA A JEJI SOUCET
Necht fi(x), f2(x), atd. je posloupnost funkci. Funkcni Fada je symbol:

Zﬁ(x) = £,(x) +£,(x)+...

Soucet funk¢ni fady je funkce s(x):

2. 1,(x) =lims, (x) = 5(x)

n—»o
n=1

Rada je konvergentni, jestlize funkéni fada Y. f,(x) = £,(x) +£,(x)+...konverguje k funkci

n=1

s(x) na mnozin€ M. Pokud k s(x) konverguje 1 Z| £, (x)

n=1
Mnozina vSech x € M, pro které fada konverguje (konverguje absolutné), se nazyva obor
konvergence (obor absolutni konvergence), a znaci se OK a OAK.

, hovotime o absolutni konvergenci.

MOCNINNA RADA

Specidlni ptipad funkéni fady: icn (x—a)' =¢, +¢,(x—a) +¢,(x—a)’ +...
n=l1

Mocninnd fada konverguje absolutné na intervalu (a— p,a+p), kde p je polomer

konvergence a dany interval je interval konvergence (IK). Polomér konvergence se vypocte
pomoci nasledujicich limit:

n

p =lim c—nebo p= lim%
n—9m 5, cn

V krajnich bodech a + p, a — p, fada mlze, ale nemusi konvergovat, a proto se tyto ptipady
fesi zvlast. Plati, ze IK c OAK c OK .

GEOMETRICKA RADA

a,

Rada tvaru ) /" (x), f{x) = ¢, fada konverguje pro |g| <1, a souet Fady: s(x) = 1
n=1

KONVERGENCE FUNKCNICH RAD

|f;z+1 (X)|
1)

odmocninové kritérium: L(x) =limy/|f,(x)|. Plati, ze pokud L(x)<1, fada pro dané x

Pro absolutni konvergenci mizeme pouzit podilové kritérium: L(x)=lim , hebo

n—o

absolutné konverguje, pro L(x) >1 diverguje a pro L(x) =1 nelze rozhodnout.

1. UrCete obor piipadné polomér konvergence funk¢nich fad, u geometrickych tad urcete i
jejich soucet:

a) ix" b) > (x-1)" ciln” x d) e

n=1 n=1 n=1
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Vysledky: a) IKFOK=0OAK=(-1,1) , b) IK=OK=0AK=(0,2) , c¢) OK=0AK=(l/e,e) , d)
OK = 04K =(—»,0), ¢) OAK =(—x,0), OK =(-0,0>, f) OK=(-5-1>, IK =
04K = (-5,-1), g) IK=0OK=0AK=(-1,1), h) OK = 04K =(-1,), i)
04K =(—o0,-1)U(l,0) , OK =(-o0,-1)u<l,®), j) IK=OAK=(-1,1), OK = <-1,1) , k)
IK=(-1,1), OK=0OAK=<-1,1>, 1) IK=(-4,-2), OK=0AK=<-4,-2> m) OK=0AK=(1/e-1,e-1),
n) OK = 04K =(—0,—1)U(l,), 0) IK = OK = OAK= R, p) IK=OK=0AK=(-3,3).



